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Megjelent az állampoldársádok 
ielülvizsgálásárólszólórendeiei 

Bukarest, jan. 22. A Hi valalos Lap szombat reggeli sz ámában megjelent az állam- 

polgárságok felülvizsgálásár ól szóló rendelettörvény. A de krétum 40 paragrafusból áll. 

A rendelet értelmében az állampolgársági beirásokat f elül fogják vizsgálni. A kiiri 

nevek szerint történnek a fe lülvizsgálások. A kiirt polgáro knak 20
 napon belül kell iga- 

zolniok, hogy 1913-ban hol 1aktak. A zsidók állampolgársá gát kivélel nélkül f
elülvizsgál- 

ják, nem zsidó ksebbségiek állampolgárságát pedig az eset ben, ha az állampolgárságot 

nem birói itélettel állapitott ák meg, vagy annak felülvizeg álatát az ügyészség kéri. 

Ma döntenek Maniu óvása ügyébemn 
Bukarest, jan. 22. A köz- 

ponti válaszlási bizottság, az 
Maniu Gyulának, a nemzeti 
parasztpárt elnökének a vá- 

összes pártok képviselőinek a lasztási jelek megsemmisiflése 

bevonásával tegnap tárgyalta ! ellen bejelentett óvását. A tár- 

A francia képviselőház 
teljesen akormány melléállott 

Otszáz szavazaftal egy ellenében 

bizalmat szavaztak a kormánynak 
Páris, január 22. A fran cia képviselőház péntek délutá

 n ötszáz szavazattal egy elle- 

nében, bizalmat szavazott a Chautemps kormánynak. A la pok a maga nemében párailan 

eselet azzal magyarázzák, hogy a nagylőkének állandó poli tikai cé
lzatu támadása a írank 

ellen - az ország egész köz véleményében élénk visszatets zés
t szült. A szavazástól az ag- 

rárpárt egy pár lagja tartóz kodott. A bizalmi inditvány el l
en valószinüleg Bergeret nép- 

fronti képviselő szavazott, a ki váratlan támadási is intézet t a Népfront elle
n. 

* ................................
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lap, a „Stürmer" megjelenését 
Abetiltás oka, hogy halálbűntetést kért azokra, akik zsidókkal kötnek házassá

gol 

tökön este elkobozla. A péntek l jelenti, hogy a lap megjelené- 

gyalások a tegnapi nap folya- 
mán nem fejeződtek be, azo- 
kat ma folytatják és vasárnhap 
délután hoznak határozatot. 

Bécs, január. 22 Bécsben 
pénteken délelőit olyan hirek 
lerjedtek el, hogy a német bel 
ügyminiszter véglegesen betil- 
tofta Julius Streicher szélsősé- 
ges zsidóellenes lapját, a „Stür 
mer"-t. A lap ugyanis csütör- 
töki számában élesen támadta 

délután megjelenő „Wiener sét a belügyminiszterium vég- 

Neueste Nachrichten" már azt leg betiltotta. 

A némel kormányhoz fordulm
akk 

védelemér! a ménmet zsidól
kk 

törvénytelen 

a német igazságszolgáltatást 
és követelte, hogy a fajkevere- 
dét: azokat, akik zsidókkal 
kenek házasságot halálbünte- 
téssel sujtsa. A belügyminisz- 

ter rendeletére a „Stürmer"- 
nek ezt a számát még csütör- 

Berlin, jan. 22. A németor- 

szági zsidóők birodalmi képvise- 

letének tanácsa rendkivül fon- 

tos értekezletet tartolit a na- 

pokban, melynek eredménye- 

ként első izben történt meg a 

nemzeti szociálista rezsim fenn 

állása óta, hogy a némel zsidó- 

ságnak ez a legfőbb szerve köz 

vetlenül a harmadik birodalom 

kormányához apellált, hogy ne 

fossza meg a zsidókat rinden 

lehetőségtől gazdasági egzisz- 

tenciájának fenntartására. 

A kinai bányászok 
hárca a japán katona- 

sádgal formosa 
szidctén 

London, jan. 22. Angol lap- 
jelentések szerint Japánnak 
még mindig nem sikerült elfoj- 
tania a Formosa-szigetén ki- 
tört kinai bányászlázadástt - 
Mint ismeretes, a formosail 
szénbényákban dolgozó 
hétezér kinai bányász abba- 
hagyla a munkát és szembe- 
szállott a sziget ezerfőnyi ja- 
pán helyőrségével. 

Pár nappal ezelőtt Japán erő- 
sitést küldött Formosába és a 
lázadó bányászokat sikerült a 
hegyek közé szoritani. 

e.eeeee 

Egy arabot halálra, két 
zsidót5-5 évre itélt ajeru- 
zsálemi haditörvényszék 

Jeruzsálem, jan. 22. A ter- 
rorizmus elfojlása egész Pa- 
lesztinában a legnagyobb szi- 
gorral folyik. A jeruzsálemi 
haditörvényszék csütörtökön 
törvénytelen fegyverviselés mi 
att ismét halálra itfélt egy ter- 
rorisiát. Két zsidót ugyancsak 

fegyverviselés 
miatt öt-öt évi elzarásra ifél- 
tek. A rendőrség letartóztatta 
Rassen el Chaldit, az arabok 
egyik vezető emberél. 

Az arabok továbbra is heve- 
sen ellenzik Palesztina szétosz 

tásának tervét. Az arab főbi- 

zottság legutóbb kiáltványt 
adott ki. A kiáltvány kifejezi, 

hogy miután Ormeby Goreh 

gyarmatügyi miniszter nyilat- 

kozatát a legalaposabban meg- 

vizsgálták, továbbra is tökéle- 

tesen ellene vannak minden 

olyan megoldásnak, amely Pa- 

lesztina szétosztására irányul. 

Hajfa, jan. 22. Az utóbbi 
napokban megismétlődő táma- 

dásokat intéztek a Hajfa - 

Lydda közötti vasutvonalon 

müködő kézihajtányok ellen. 

A katonai hatóságok a legszi- 

gorubb vizsgálalot f oganatosi- 

fották Tulkaremben és környé-! 

kén. 

Jeruzsálem, jan. 22. Az iráki 

határ közelében, Amarat kör- 

nyékén két beduin törzs, ame- 

lyet régi harga fülött egymás 

ellen, összecsapott s valóságos 

harc fejlődött ki közöltük. Az 

összecsapás negyvennyolc óran 

keresztül tartott s a küzdő fe- 

lek halvankét halottat hagylak 

a harc szinhelyén. 

Mai számunk 8 oldal, 
2 leeee 
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fontos a mai nehéz időkben. Két- 
szeres örömet jelent, ha egy jó, 
laktató étkezéssel, még meg is ta- 

karítunk valamit. Egy jó kávé egy- 

két vajaskenyéerel, laktató és 

egészséges vacsorát ad. És még 

elcsé is, ha jóízü, illatos Kathreiner- 

lapán 

ből és Valódi Franck-ból készül, / 

szépasszon 
A japán nők költöi élete a szinekben 

yok 
pompázó cseresznyefák közölt 

A Távol-Keleten dühöngő há 
boru Japán felé forditoita az 
emberek figyelmét. Az ujságok 
hirrovatai, képes mellékletei 
egymásután hozzák a győzel- 
mek, vagy vesztett csaták hi- 
feit és igy akarva, vagy aka- 
ratlanul mindenkinek tudo- 
mást kell arról szereznie, ami 
a messze keleti tájakon törté- 
nik. A hírek között nemrégi- 
ben azutlán akadt egy olyan is, 
amely a figyelmet a japán had 
seregről a csendes halkszava 
japán asszonyokra terelte. 

A ROMANTIKUS JAPÁN NŐ. 

A japáni asszonyok, leányok 
sok tekintetben megegyeznek 
európai társaikkal, igy ők is 
szépek akarnak lenni, bennük 
is az asszonyi, a nőies finom 
lélek uralkodik, sok tekintet- 
ben viszont különböznek tőlük 
és ezek a sokszor csak árnya- 
lati különbségek alkotják azo- 
kat a vonásokat, melyek a ja- 
páni nőt japánivá teszik. Az 
előkelő japáni nő arca hosszu- 
kás, az egyszerübbeké kerek- 
ded, de mindegyiké csinos és 
mosolygó, mindegyik bájos, 
babaszerű jelenség s valameny 
nyi érdekes, kedves frizurába 
csavarva viseli hajkoronáját. 
Ha ketten az uccán találkoz- 
nak, hajlongva köszöntik egy- 
mást és elbájoló mosollyal ad- 
ják egymás fudtára sokszor 
még a legkeserübb hirt is. Ru- 
házatuk a tarka virágos kimo- 
nó, hátukon hatalmas csokor- 
ral, amely ruhában ugy feste- 
nek, mintha valamilyen szépen 
kifestett képeskönyvből vág- 
ták volna ki őket. Szokásaikat, 
nemzeti viseletüket az idegen- 
ben sem változtatják meg, ugy 
hogy aki például a berlini ja. 
páni kávéházba, vendéglőbe. 
vagy más helyre elmegy közé- 
jük, az éppen ugy érzi magál 
ott, mintha Tokióban, vagy va 
lamelyik más japáni városban 
volna. 
A japáni nő élete harmon!- 

kus, megtestesült költészet. A 
mindennapi élet gondjai ter- 
mészetesen őket sem kerülik 
el, de a környezet olyan litái 

hangulatba ringatja őket, hogy 
az képes sok apró gondot fe- 
ledtetni velük. Kis csucsos, fa- 
ragott házuk ett áll legtöbb- 
ször a szinekben pompázó cse- 
resznyefák között, a kázat kör 
nyező kertben pedig tarka, 
bóditó illatot lehelő virágok ve 
szik őket körül. 
Talán ez az oka annak is, 

hogy a Távol-Kelet életében 
és irodalmában egyaránt a ro- 
manticizmus még most is je- 
lentős szerepet játszik. A sze- 
relem szerintük keöltői dolog, 
épp ezért nem tudják megér- 

Szatmáron van a központja 
az északromániai cigányok 
egyesületének. Az egyesület a 
napokban akari cigánybirót vá 
lasztani és erre a tisziségre az 
egyik párt Bogdán József Bács 
kut, a másik párt pedig Mar- 

ee..... 

London, jan. 22. Lloyd Ge- 
orge január 24-én aranylako- 
dalmát ünnepli. Felesége most 
Angliában tartózkodik, de a 
hét végén férjéhez utazik a 
Rivierára. A Rivierán tartják 
meg a családi ünnepséget, sok 
rokon jelenlétében. 

Dame Margaret Lloyd Ge- 
orge, a világhirü államférfi 
őszhaju felesége a nagy évfor- 
duló alkalmából ugy nyilako- 
zott, hogy véleményeiben so. 
hasem engedie magát férjétől 
befolyásoltatni. 
- Libkerális vagyok ugyan, 

mint a férjem, - mondta a 
de jó liberális voltam. A libe- 

teni a sokszor annyira matezii- 
riális érzelmü nyugati tesívé- 
reiket. 

Egyik japáni 
Tsuneo Saito, tokiói egyetemi 
hallgató akivel Berlinben ho- 

mutatott nekem japáni ujságo- 
kat s minhogy a zengzetés jau. 
páni nyelvet nem ismertem, 

és egyéb cikkeket egyaránt. A 
legjobban már akkor is egy kö 
zönséges házassági apróhirde- 
tés ragadla meg a figyelme- 
met, amelyet aztán fel is je- 
gyeztem. Ez a nálunk es a vi- 

vatos házassági apróhirdetés 
ugyanis egészen más volt, 
mint amilyenhez európai lel- 
künk hozzászokott, fele volt 
költészettel, naiv, de naivságá- 
ban szerfölött kedves romanti- 
kával. A távol-keleti férjet ke- 
reső leány ugyanis mindjárt 
szépségének leirásával kezdíe 
a hirdelést: ; 

„Gyönyörü lány vagyok, a 
hullámzó tenger habjaikoz ha- 
sonló haj övezi szép fejemet. 
Arcom selymes, mint a cseresz 
nyefa virágának szirma, tes- 
tem karcsu, mint a bambusz- 
nád". Ezen lirai szavak után 
természetesen izléstelenül 
hangzanának a nálunk megszó- 
kott hozomány-bejelentési for- 
mák, a ridegségig száraz és 
merőben üzleti szavaikkal, a 
japáni nő azonban megtalálja 
azokat a hangokat, amelye- 
kel bejelentheti, hogy nem 
szegény és mégis megőrzi a 
lirai magaslatot. Igaz, hogy cse 
rébe a férjtől is többet kiván a 

Cigánybiró választás 
kapákkal és feijiszékkel 
A szatmári rendőrség idejekorán közbelépert 

kapákkal és fejszékkel felfegy- 

japáni nő: legyen rendes, elő- 

kocsán Sándor volt gyepmes- 
tert jelölte ki. A választási 
harc a két párt kortesei között 
annyira kiéleződött, hogy ha a 
rendőrség nem lép idejekorán 
közbe tömeg-verekedéssé 
fajul. A két párt hivei ugyanis 

rálizmust apámtól és nagy- 
apámtól örököltem. Nem a fér- 
jem tetf liberálissá. A vallá- 
sunk különböző. Én presbite- 
riánus vagyok, a férjem bap- 
tista, Más templomba járunk. 
Gyerekeink közül kettőt az én 
vallásomon, kettőt a férjem val 
lásán neveltünk fel. A tempe- 
ramentumunk pedig éppen el- 
lenkező. A férjem hirtelen, 
csapongó észjárásu, én pedig 

csendes és nyugodt vagyok. 
Talán ez a titka félszázados 
beldogságunknak. 

Elmondta még Dame Marga- 

barálom - 

zott össze a sors, - többször 

nagy szorgalommal forditotta 
le az apró hireket, hirdetéseket 

lág minden táján egyaránt di-[ 
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Aki a folytatólagosan meg 
jelenő számokat össze. 
gyüft, résztvesza , Rumba" 
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tes ételeket, 
mint felesége fog neki készi 
teni. 

De tele van költészettel : 
japáni ének is. Érdekes meg- 
emlitenem, hogy amidőn Ber- 
linben egy kedélyes esfe a 
pHeidelberger"-ben 18 nemzet 
fiai összegyültünk, hogy barát- 
ságosan elsőrözgessünk, s köz- 
ben bemutassuk egymásnak ha 
zánk népdalait, akkor az összes 
többi nemzet fiai azt állitották 
hogy a magyar és japáni nép- 
dalokban számos közös vonási 
találtak 
Nem szabad azonban azt hin 

nünk, hogy a japáni nő élete 
kimerül a virágok ápolásában. 
Japáni barátaim egyöntetű 
előadása szerint igen nagy sze- 
rep jut a japáni nő életében a 
sportnak is. Az uszás a japá. 
niaknak szinte nemzeti sport- 
jukká fejlődött, amelyből te- 
vékenyen kiveszik a részüket a 

ret, hogy Lloyd George nem 

nők is. 

verkezve akarták január 18-án 
a választást lefolytatni. A rend 
őrség azonban engedély nél- 
küli gyülésezés miatt feloszlal- 

ta a gyülést és annak résztve- 
vőit felkisérték a rendőrségre 

ILOYD GEÖRGE 
aranylakodalma 

sokat törődik az étellel. Leg- 
jobban szereti a rögfönzött ét- 
kezéseket, sonkát, tojást, sült 
krumplit. 

Az elkötött ló megszökölt 
és visszatért gazdájához! 
Szrbobránból jelentik: Mol- 

nár József béres ellopta Márics 
Ráda gazdálkodó lovát és meg- 
szökött. A béres levelet há- 
gyott hátra, arnelyben bejelen- 
tette, hogy Magyarországra 
szökik. Márics jelentette az 

esetet a rendőrségen, de mire 
a nyomozást megindították vol 
na a ló megszökött Molnártól 

tés visszalért gazdájához A bé- 
resnek nyoma veszeit. 
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ivasta, hogy Japán ujabb bé- 

kefeltételeket szabott Kiná- 

Olvastam, hogy mán ki- 
pékülne akkor is, ha néhány 

feltételét elfogadnák, példájul 

azt, hogy Pekingbe ük nevez- 

hessék ki a polgármestert. Ugy 

láccik a pógármester-kérdésen
 

dőlhet el egy háboru sora is, 

Mit szól az uj választási 

rendszerhez? 

Én megvallom őszinfén, 

hogy énnekem teccik az uj 

rendcer, mer' én mindig pon: 

jos ember vótam. Amellett 

meg szerettem dominózni, az 

uj választási jelek padig na- 

gyon hasonlitanak a dominó 

Agurához. Az a párt, amnék 

nem kap szavazatot, választás 

után megváltoztathattya a je- 

lét dupla blaszra. 

A Ne vicceljen, öregem. Ez 

a választás komoly dolog. Lát- 

ja, hogy már eddig 20 párt 

kért választási pontjelet. 

Teccik tudni, ha minden 

második hónapban van válasz- 

tás az adófizetés azemponttyá- 

bul nem a legrosszabb. Én el 

is határoztam, hogy falura kő- 

tözök. Nem kell fizetni főd- 

adót, megtiltották a fináncok- 

nak, hogy falura mennyenek, 

őcsón fogják osztogatni a sárga 

cukrot. Direkt élvezet lenne 

Fugyivásárhejen lakni példá- 

jul, de hát a kocsival mit kez- 

gyek falun? Igaz, hogy ott tán 

nincs ojan sár, mint a városba, 

de viszont fuvar is kevesebb 

skad. 

MHát a külpolitikában mi 
ujság? 

sSemmi különösebb, mint 

hogy Micseszkü külügyminisz- 

ter ur kijelentette, hogy re- 

méli Románia és Magyarország 

kibékülését nem fogják az 

anyósok megakadályozni. Mi- 

után a külügyminszter ur igy 

beszélt, én is megszakitlottam 

az anyósommal a dipiomácijaji 

viszonyt. lakduti 

.................. 

Tiízezer kilométeres 

délamerikai utra 

indul három olasz 

bombavetőrepülő 
kRéómából jelentik: A guido- 
niai repülőtéren utrakészen áll 

három nagy bombavető repülő- 

gép, amely Észak-Afrikán át 

Dél-Amerikába repül, hogy 

ujabb tanuságot legyen az 
olasz hadirepülés magas ké- 

szültségéről. Az ut hossza tiz- 
ezer kilométer. Az egyik gépet 

Bisco repülőőrnagy, a párizs- 
damaszkuszi repülőverseny 

győztese, amásikat Bruno Mus 
solini repülőhadnagy, a Duce 

fa, a harmadikat Moscatelli 
rtepülőszázados vezeti. A repü- 
lők kedvező időjárásra várnak 

sz 
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Ingyen szállitjuk az első tartály 

AGAZ--t 
minden uj magánlogyasztónknak I é. január 15-31. között 

ORADEAI KÉPVISELET. 

FRATII KOMLÓS ORADEA 
Strada Nicolae Iorga 13. -- Telelon: 3-72. 

Nem hiányozhat egyetlen háztartásból sem az 

ezzmm y1 A GYARsSAG 

„ARAGAZ" 

háboru... 
Érdekes statisztikai adatok, amik közelről 

érdeklik az európai polgárt 
Kérdés: Mibe kerül manap- 

ság egy háboru? 
A felelet: nem olyan egysze- 

rü. Ez nem közönséges szatócs- 
üzlet. Nem krájzleráj. Köztudo 
másu, hogy Amerika a statisz- 
tikák és pontos kimutatások 
lerén vezett A vwashingtoni 
hadügyi hivatal rendkivül ér- 

dekes kimutatást állitott össze. 

Kimutatták többek között, - 

hogy a világháboru óta a hadi- 
anyag gyártáshoz szukséges 

nyersanyaág ára rendkivüli mó- 

don emelkedett. Ugyanekkor a 
mai fegyverek, amelyek techni 

kai szempontból valóságos mü- 

remekek, lényegesen megdrá- 

gultak. A washingtoni hadügyi 

hivatal összeállitotta többek 
között a japán-kinai konflik- 

tus mérlegét, amely rendkivüli 

adatokat tartalmaz. 
Ezek szerint egy hadsereg, a 

mely 6 divizióból áll, 150 ezer 

embert foglalkoztat és 300 

ágyut igényel. Átlagosan na- 

ponta e hadsereg 2 ezer tonna 

nehéz tüzérségi anyagot és ezer 

jonna vállfegyverbe való töl- 

tényt használ el. Ugyanekkor 

szüksége van 100 tonna repülő 

gép bombára. Ezek a számok 

azt jelentik, hogy a Távol Ke- 

iteen naponta két-három mil- 

ló dollár értékü anyag, megy 

formálisan füstbe. 

Szinte elképzelhetetlenül 

nagy szám. Minden egyes 10- 

vés, amelyet egy 75 milliméter 

kaliperüű kiságyuból leadnak, 
10 dollárba kerül. Egyetlen 

Schrapnell szétrobbanása 14 

dollárt semmisit meg (nem szá 
mitva az emberéleleket). Ha 
egy repülőgép két bombát le- 
hajit. ezzel a hadügyi költség- 
velést 800 dollárral terheli. 

Nehéz kiszámitani a modern 

légi harcok költségvetésél. - 

Egy repülőraj amely 60 egy- 

ségből áll, könnyüszerrel hajit 
le 

100 lonna bombát. 

Minden tonna 800 dollárnak 

felel meg. Hozzá kell még 

ehez venünk a megsérült és le 

létt gépek folyián előállot! 

kárt, a benzint és az olajat, ak 

eeeev 
a 

kor olyan számot kapunk, ami 

mindenkii! elképeszt. Nem sza- 

bad megfeledkezni arról sem, 

hogy a repülő flották bázisai- 

nak kiépitése is hallatlanul 
nagy összegeket emészt fel. 
A tengeri ütközetek terén 

ugyanez a helyzet. Egyeltlen 

csatahajó 60 millió dollárba ke 

rül. A világháboru idején egy 

csatahajó ára mindössze (!) 30 

millió dollár volt. Azok az ame 

rikai bombavető repülőgépek, 

amelyek hadihajók fedélzeté- 

ről indulnak utjukra, darabon- 

kint 250 ezer doltárt reprezen- 

Bukarcstbement meghalni 
csy cráloval szercimespár 
Bukarestből jelentik: Meg- 
döbbentő kettős öngyilkosság 
történt a fővárosban. Néhány 
nappal ezelőtt egy fiatal pár 
jeleni meg a C. Stamate 30. 
számu házban és butorozott 
szobát vettek ki. Bevonultak a 
szobába és három napon át 
nem adtak semmi életjelt ma- 
gukról. A lakásadónő rosszat 

sejtve, felnyittatta a szoba aj- 
laját és mindkettőjüket holtan 
találta az ágyon. A rendőrség 
meginditotta a vizsgálatol és 
megállapitották, hogy mindket 

ten craiovaiak: Traicoff Ion 

szabadságos katona és Baicen- 

co Parascovia tisztviselőnő. Is- 

merellen méreggel követtek el, 

öngyilkosságot és semmiféle 

bucsulevelet nem hagytak. Va- 

lószinü, hogy szerelmi okokból 

dobták el maguktól az életet. 

Gál Zolfán 
most megjelent uf 

Román nyelv- 
tanfolyama 
kapható a 

Pásztor Ede cégnét 



ter kiséri Rómába 
Hitler német birodalmi kan- 

cellár - mini már jelentettük 
- májusban Rómába utazik 
Kisérelében hét miniszter lesz 
ét pedig Hess Rudolf, a helyet 
tese, Neurath külügyminiszter, 
Göring miniszterelnök, Göb- 
bels propagandaminiszter, 
Blomberg hadügyminiszter, 
Darré földmüvelésügyi minisz- 
ter, ezenkivül vele utazik még 
Fritsch tábornok vezérkari fő- 
nök is. u slt 

................. 
Nyul helyett a rendőrt 
lőtte le egy gazdálkodó 

Szrbobránból jelentik: A va- 
dásztársaság tegnap tartotta 
körvadászatát, amelyen köny- 
nyen végzetessé válható sze- 
rencsétienség történt. 
Milán gazdálkodó célt tévesz- 
telt és a nyul helyett Cserba- 
bin Gojkó rendőrt ialálták el 
a sörétek. A rendőr nyakán 
sebesült meg. Állapota komoly 

MÁJ, VESE, EPE 
idült (krónikus) gyomor és 
bélmegbelegedések, ideges fej. 

fájás, álmatlanság, hányinger, 
szédűlések, SAVTULTENGÉES 
eseleiben az amerikai 
nővényből világhirű 

GASTRO D. 
szép eredményről a világ or- magyarpárli lagozai sok e- vosi szaktekintélyei hosszu cik 
kekben számollak be orvosi 
szaklapokban. 

Gastro D. kapható gyógyszer 
tárakban és drogériákban és 
vagy postlán megrendelhető 
185 lei utánvét mellett Csá- 
szár E. gyógyszertárában, Bu- 
curesti, Calea Vicioriei 124. 

Szinház 
A Thala szinház műsora: 
Vasárnap délulán 3: Csár. egyetlen iál élelt dás. (Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap délútán 6: Marika álló 

egj as hadnagya. 
Vasárnap esfe 9. Sárgapily. 

kés kőzlegény. 
Hétfő délulán é. Sárgapily. 

kés közlegény. 
Hétfő este 9: Marika had- 

nagya. 

Marika hadnagya operettuj- 

siker mellett folyiatja diadai- 
mas utját. További előadások: 
szombaton este 9 óra, vasár- 
nap délután 6 óra és hétfőn es- 
fe9 óra. 

Sárgapitykés közlegény, a 
mult ciklus nagysikerü operett 

miatt ismét műüsoron van vasárnap 
este 9 órakor, hétfőn délután ő 

órakor, teljesen a bemutató elő 
adás szerint, rendes helyárak- 

je, az óriási érdeklődés 

kal. 

Csárdás operett kerül szinre 
vasárnap délulán 3 órakor, 
olcsó helyárakkal. 

....... 

Miflert hét minisz- 

Jaksics 

gyógy- 

részívevők kőlelezik 

i [4 Az Erdős cipőgyár 
Nagyvárad jan. 22. Érdekes 

és elvi jelentőségü ügyet tár- 
gyalt tegnap a nagyváradi 
munkabiróság. 
Mint emlékezeles, a mult 

évben a nagyváradi bőripar- 
ban bérmozgailom indult, mely 
a munkások követelésének el- 
ismerésével végződött. A cipő- 

gyárak a munkaügyi inspek- 
lorátuson megkötötték a kol- 
lektiv-szerződést munkásaikkal 

Igy 1937 január 21-én létrejött 
a kollc!: 7-szerződés az Erdős 

cipőgyár tulajdonosai és het- 
ven munkása között. A kollek- 
tiv-szerződés értelmében a szer 

ződés egy év mullán automati- 

EM véletlen az, hogy 
az egytál élel segély. 
rendszer ügyében Te. 
mesváron fették meg 

az első lépési. A temesvári 

kintetben mintának állíthaló 
oda minden más lagozat elé. 

Igy volt a muliban is s ugy 
láiszik e lekintetben nem le. 
het őket fulhaladni. De vi. 
szoni lépési tartani velük an- 
nál inkább leheimne. 
A tagozat egyik kerülele el határozta, hogy az egytál élel hozzájárulással alakii sze- 
y gyermekek számára se- gélyező akciót. Az egyiál étel rendszer abból áll, hogy a 

magukat, 
egy napon 
esznek s az 

ily önkénies koplalásból elő. 
anyagi dífferenciát közös 

kasszába gyűjiik, mely azután 

hogy havonia 

szegény gyermekek fáplálásá- 
a fordítja a begyűli összege. 
et. 

Az egyiál étel rendszer em- beri, szép komoly és meggon- dolkoztaió gesztüs. Jóval töb. bef ér minden tekintetben, - donság a legnagyobb közönség mint másfajta adakozás. Van 
benne valami az igazi keresz- 
tényi szellemből, mely nem lűri, hogy ugyanakkor jóllak- 

jon valaki, mikor másnak szű- 
kiben van. S igazi érielme ak- 
kor van ennek az egyiál élel 
rendszernek, ha a lagok nem 
„megvállják", hanem csak. 
ugyan a szájuktól elvont fa- 

lattal segítenek a szűkölködő.- 
kőn. Ez az igazi nevelő, iő- 
menemesítő eszkőz, mely tőb. 
bet ér minden szép szónál a 
nyomoruság minden ecselelé 
sénél. Meri régi kőzmondás, 

jólakoti hogy a ember nem 

százalékos béeremelést, 

kusan meghosszabbitódik, a 

Érvényes-e a 1ő napon belül 
jelentett kollektiv szerződés ? 

munkásainak pere a munkabiróság előt 
munkások azonban igényt tart 
hatnak a drágasági index alap-4 
ján béremelésre. A munkások 
ezen az alapon kértek három 

a gyár 
vezetősége azonban megtagad- 
ta a kérés teljesitését. A mun- 
kások ekkor ügyvédjük, dr. 
Ciaclan Virgil ulján a munka- 
birósághoz fordultak. 
Rotundu munkabiró tárgyal- 

ta az ügyet. A tárgyaláson a 
munkások részéről a választott 
biró (ülnök) Boros nevü mun- 
kás volt, az elperes ülnöke Fa- 
ur cipőgyáros nem jelent meg, 
Az alperes gyár képvisele. 

tében Olteanu József ügyvéd 
arra hivatkozott, hogy 

nagyobb. Más egészségesebb 
és komolyabb gondolaiokkal 
ajándékozza meg az emberi 
Uj világot nyit meg, de fer- 
mészetesen csak annak, aki 
egyáltalán hajlandó gondolkoz 
ni. Meri arra is elég eselet is- 
merűnk, hogy nélkülözésekkel 
eltöltőött embertársaival szem- 
ben minti, aki beleszűletlet a 
vagyonba. S van elég fordítoti 
eset is. Vannak vagyonba szű- 
letett s mégis nemeslelkü em- 
berek. Ezeknek minden jóin- 
dulai meg van bennük arra, 
hogy megérisék a szegény em. 
bereket, akkor sem férközhei- 
nek közel hozzájuk. 

Galsworihy annak a mesle- 
re: valóban művészi eszkő- 
zőkkel érzékeltetni, micsoda 
két külőn világ, milyen egy- 
mási meg nem érlő rétegeződés 
az ami a gazdag és szegény 
mber közölii külömbségei va- 
lóban alkotja. A szegénység 
mennyi indulaiot, mennyi tű. 
relmetlen kemény megnemér- 
érti meg azt, akínek űres a 
gyomra. A gyakorlaiban azon. 
ban nem viiilék még át. Nagy 
külömbség, hogy valaki ön- 
ként, a jólékonyság felemelő 
érzése tudalában vállal vala- 
mi nélkülözést vagy pedig a 
kőrülmények kényszeriiik er. 
re. Ez utlóbbi cseimek nevelő 
hatása kétségtelenül sokkal 
tési nevel s mennyi szeretel 
kell és mennyi hiányzik a va- 
lóban jólékony, de a szegény- 
ségei csak hírből ismerő em- 
berekben ennek megérlésé- 
hez. 

IH van azonban valami ke- 
vés abból, hogy azokkal való. 
ban együt is érezzűnk, aki. 
ken segiteni akarunk. Néem 

a kollektiv-szerződés nem é. 
vényés, mert azt 1937. janu. 
ár 21-én kötötték meg, a. 
csak február 13-án iktatják 
be a Munkakamaránál, 

rholott a törvény előirja, hogy 
kollektiv-szerződést 15 napon 
belül kell beiktatni a Munka- 
kamaránál és nem elegendő a 
munkaügyi inspektorátuson 
törfént beiktatás. 

Rolundu biró az alperes ál- 
láspontját akarta elfogadni, a 
munkásülnök azonban külön- véleményt jelentett be. Ezért 
behivják Fáur cipőgyárost, a 
biróság harmadik tagját és az 
ügyet ujból lárgyalják. 

sok és nem nagy jelenlőségü 
az egész, de mégis szépnek 
látszik sok eliszmerést érde- 
mel, Rideg valósággá avatja 
a jólékonyság néha főlöslege. 
sen megnyugiató érzését. 
Nem oly könnyű jótékony. 
nak lenni, ahogy gondoljátok, mondja ez az akció és aki va. 
lóban jótékonykodik az nem- 
csak szívesen és nyájasan ad, 
hancm részt is kér abból ami mások szenvedéséi jelemi. 
Mondom még így is csak képleies az egész, hiszen mi. csoda külömbség van valódi és önkényiesen vállali havi egynapos kevésbé jólélés kő. zőtt. Nem is az az aszkétiz. mus a dícséreire méltó, amíre ez az önkéntes vá,llalkozás emlékeztet. Hanem az, hogy tömegesen rá iud venni em- bereket arra, hogy közösen a nem csak „lelkiieg", hancm festíleg is részi kérjenek más bajában és mgértéssel keres- sék ha csak pillanatokig is és ha csak még elvelve is a rosz. szul táplálkozás valódi kinjál, a gondot, a bízonytalansá- g0t s azt, hogy ezen a holnap sem segit, de mégis keressék azi a fizika állapotot, melyei elérni oly könnyű annak, aki soha sem keresie.. S valami ízelítőt ad abból is, hogy ha le kell mondanom az élkezés ről, hogy mási jóllakassak, akkor mégis van valami igaz. ság abban, hogy egymás elől 

esszük el a falalot.... 
......... 
Személyzetet tartó 
iparcosok, kereske- 
dők és vállalatok 
figyelmébe! 
Mindenki tartozik személy- zetét. ha csak egyetjen egy is, bejelenteni, Felvilágosi- tást nyujt és a szűükséges nyomtatványo. kaphatók a 

Pásztor Ede eceég 
Dpapirkereskedésben Oradea, 
Piata Mihai Viteazul No. 4. 



le- 

A „Timpul cimű lap kőr- 
kérdést intézett a politikai ve- 
zérekhez a parlament felosz- 
latását és az uj választási 
rendszert illetőleg: 
A válaszok a következők: 

Goga Ociavian miniszterel- 
nők: 

A szerdai intézkedéseket igy 
összegezheltem: eljárási egy- 
szerűsités és a rend eszméjé- 
nek konkretizálása. 

Jorga professzor: 

Nagyon meg vagyok eléged- 
ve amiatt, hogy a választási 
jel rendszerét elhagyták és 
azt kivánom, hogy a jel ku- 
ruzslásával egyült tűnjenek el 
a kuruzslók is, akik felhasz- 
nálták. Az, aki számára zöld 
lovakat kell a falra festeni, 
hogy tudja, kire szavazzon 
maradjon otthon az eke szar- 
vánál, amely tőbbe! használ 
az országnak, minti azok az 
emberek, akiket nem ismert és 
akik még semmivel sem bizo- 
nyitották be értékűket és fel- 
készültségűket. 

Vaida Voevod: 
Miutlán az ősszes ellenzéki 

pártlok kijelentették, hogy 
megszavazzák a kőltségve- 

tést, a feloszlalás aberráció. 
Világos nem az első, nem is 
utolsó,. Nem vagyok próféta. 
Majd meglátjuk, mi kőveitke- 
zik... 

t4. 
Argelolanur 

Szerintem - feloszlatlás a 
kormány ténykedése. Ha a 
kormány ugy tialálta, hogy 
szükség volt rá, a felelősség a 
kormányt illeti. 
Egyébként is várható volt. 
Ami a választlási lőrvény 

módositására vonatkozó ren- 
delettőrvényt illeti, ugy vélem 
hogy az törvénytelen és szűk- 
ségtelen volt. 

Tőrvényielen, mert a kor- 
mánynak nem volt joga ahoz, 
hogy rendeletllőrvénnyel meg- 
változlassa a választási tőr- 
vényt, csakis a kamara felha- 
talmazása utján. Ha a kama- 
ra nem alakult meg, mert még 
a legutóbbi parlament által 
adott felhatalmazás is csak a 
gazdasági és pénzügyi intéz- 
kedésekre vonatkozolt. 

A dekrétum szűkségtelen 
volt, mert a 40 százalék eléré- 
sét nem segiti elő. Az a tény 
viszont, hogy az ellenzék az 
egész országban ugyanazi a 
helyet és sorszámot kapja, - 
meg fogja könnyiteni a hely- 
zetét. 

Brananu György: 
Veszedelmes 

éasztóak. 

I. Dimiiriu, volt miniszter 
(iberális), aki a választói tőr- 
ény előadója volt, kijelentet- 
.hogy a módosítási helyes- 

nek tfartja, de azt nem dekré- 
hanem törvénnyel lummal, 

kellett volna elrendelni. 

eljávas, a 
nelynek következményei as- 

BELPOLITIKAI 
GYHŐ 

Maniu: aaa A 

A kormány rendelettőrvény 
nyel lényeges változtatásokat 
eszkőzölt a válaszlási tőrvé- 
nyen. A törvényhozó testűle- 
tek feloszlatásával és a válasz- 
tások kiirásával egyidőben 
ami egymagában véve is meg- 
szegése az alkolmánynak - a 
kormány megváltoztatta vá- 
lasztási jelek rendszerét és a 
jelőlő listák benyujtásának 
módját olyan formában, hogy 
a választási jeleket megsem- 
misilette, a páriok pedig pon- 
tokat kapnak abban a sorrend 
ben, amelyben kéréseiket a 
kőzponti választási bizottság- 
hoz benyujtották. 
- Ez a rendelkezés lőr- 

vénylelen és alkotmányellenes 
a következő okokból 
- A jelenlegi kormány nem 

kapolt a parlamenitől felhatal 
mazást dekrétumtőrvények ut 
ján való kormányzásra. 
- Az előző kormány a fel- 

oszlatott parlamenttől bizo- 
nyos mérvű felhatalmazást ka 
pott tisztán pénzűgyi termé- 
szetű kőzigazgatási tőrvény- 
rendeletek kiadására. 
- A választási tőrvény, a 

mely az alkolmányos tőrvé- 
nyek közé tartozik, nem vál- 
toztalhaló meg semmieselre 
csem rendelet utján. 
- Ezen általános jogi szem 

poniokon kivül az a mód, a 
hogyan a kormány a dekré- 

............ 
tum tfőrvényt életbeléptfette, 
semmisnek fekintheltő a kő- 
vetkező okokból: 
a) a dekrélumtőrvényi fitok 

ban tartották hivatalos formá- 
ban, nem kőzölték s ennek el 
lanére annak életbeléptetését 
megkeztdék; 

b) pártunk csak a város- 
ban elterjedt hirekből veltt iu- 
domást olyan dekrélum-iőr- 
vényről, mely a választási tör- 
vénnyel foglalkozik; 

c) megjelenvén a központi 
választási bizottság előlt, va- 
lóban ott találtuk különbőző 
pártok képviselőit, akik be- 
nyujtották a dekrétumfőrvény 
értelmében szűkséges kérései- 
ket, jóllehet az igazságügymi- 
niszterium és a választási 
ügyek számára meghatározott 
hivatalos 
mult. 

d) kértűk a Monitorul Ofi- 
cialnak azon számát, amely 
tartalmazza, ezt azonban nem 
teljesitették, minthogy a kőz- 
ponti választási bizottság nem 
rendelkezeit sem a Monitorul 
Oficial, sem pedig a dekrétum- 
tőrvény szővege főlőtt. 

Eképpen a jelenlegi pártok 
képviselői a szőveg nem isme- 
retében kellett, hogy benyujt- 
sák kérvényeiket, mert a sző- 
veget csak a kormánypárt, a 
nemzeti liberális párt és talán 
a Fronlul Romanesc ismerie, 
amelyek már kellő időben hi- 

idő már régen el- 

felesitelt 
tek meg. 

e) Ilyenképpen a legtőbi 
párt nem tudta kellő időben 
biztositani a választási jelét és 
helyét a jelőlőlista számára. 
- Mindezekből kiderül, 

hogy a kormány alkolmányi 
ellenes, tőrvénytelen és fitkos 
eljárással el akarta ütni a pár- 
tokat a kellő időben tőrténő 
jelőléstől és biztositani az el- 
sőbbséget a jelőlőlistán. 

- Ilyen kőrülmények kő 
zőtt páriunk kérvényének be 
nyujtásával egyidőben óvás! 
jelentettűnk be, reggel pedig a 
tőrvényrendelemek a Monitoi 
rul Oficialban való lekőzlése 
után reggel 8 órakor megjelen 
tem a kőözponti váleszfésibi' 
zottságnál és benyujtottam ad 
első törvényes kérést, tehát a 
mi lHstánknak kell megkapni 
az első helyet. 
- Meg fogjuk támadni a dei 

krétum alkotmányosságát ai 
igazságűgyi fórumoknál és a 
kellő óvásokat fogjuk megfen. 
ni esetleg a központi válasz- 
tási bizottságnál. 

A kőzponti választási bil 
zottság csűtőrtők este még 
nem dőntiőit Maniu óvása 
ügyében, hanem a tárgyalási 
péntekre halasztotta. Mani- 

aláirásokkal jelet 

egyébkéni negyedik konieszi 
ciót is beadott. 

Férjhez 

Páris, jan. 22. A Paris Soir 
jelenti Berlinből, hogy férjhez 
megy a leggazdagabb némei 
örökösnő, Irmgard von Bohlen 
Halbach, a hires Krupp-dinasz 
tia sarja. Von Bohlen-Halbach, 
az apa jelentetie be a hirt fé- 
nyes estély keretében, amelyet 
az Essen melletti Hügel-villá- 
ban tartottak. Bejelentette azt 
is, hogy az esküvőn a meny- 

Hitler asszony tanuja maga 

Adolf lesz. 
Irmgard von Bohlen-Hel- 

bach Bertha Kruppnak a leá- 

nya. (Tudvalevőleg Bertha 

Kruppról nevezték el a világ: 

háboru alatt a messzehordó 
gy amelyeket 

Krupp-cég gyártott.) Külön- 
ben az a tény, hogy Hitler lész 

Berl ha 

csak egy tradició folytatása, 
amennyiben Bertha Krupp há- 
zassági tanuja II. Vilmos csá- 
szár volt. 
Irmgard von Bohlen-Halbach 

gyon szép leány, Raitz von 
Frentz báróhoz, az SS. hadna- 
gyához megy feleségül. A vő- 
jegény a legrégibb német arisz 

barna, karcsu, éles arcélü, na- 

pp lánya 
. 

Az anyának Vilmos császár volt, a lánynak 
Hitler lesz a házassági tanuja 

tokrata családok egyikének a 
leszármazottja. A család ezer 
évre tudja visszavezetni ere- 
detét. Báróságot 250 évvel ez- 
előtt kapott. 
Az esküvőt a nyáron tartják 

meg, a pontos dátumot még, 
nem jelölték ki. A menyasz- 
szony kelengyéjén már szorgal 
masan dolgoznak " 

szeplő, májfolt, pattanás és más arctisztátalanságok 
ellen. Szépit, üdit, fiatalit. 1 tégely ára 40 lei. Főraktár: 

PAP DROGURRIA 
arades Bulv. Regele Ferdinand 9. Tel. 686, Naponta postai szétküldés 
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poldársád reviziójáról? 
Hogyan lehet igazolni 1910-ig 
visszamenőleg az illetőséget 

Ezek a fogalmak a közel 
jövőben ezer és ezer em 
bert fognak közelről ér- 
dekelni. Felkértünk egy 
ismert ügyvédet, volt 
rendőrtisztet, a magyar 
közigazgatási törvény 
alapos ismerőjét, hogy 
jogi és gyakorlati szem- 
pontból világositsa meg 
ezeket a nagyfontossága 
kérdéseket. Érdekes cix 
két itt közöljük. 

A szállongó hirekkel szem- 
ben az igazságügyminiszte- 
rium hivatalos jelentést adott 
ki az állampolgárságok felül- 
vizsgálása lárgyában. Ezek sze- 
rint a hétfői minisztertanács 
elvben elhatározia a csalárd 
uton szerzett állampolgársá- 
gok felülvizsgálását, amelyet a 
létező állampolgársági lörvény 
és a kisebbségekre vonatkozó 
nemzetközi egyezmények 1 
tépen fognak különlegesen 
gyors eljárással lefolytaini. - 
Egyelőre a vonatkozó rendelet 
törvény még nem jelent mega 
hivatalos lapban. Véglegeset te 
hát még nem tudhatunk s a 
bukaresti lapok hozzáfüzéseire 
vagyunk utalva abban a tekin- 
tetben, hogy mely elvek lesz- 
nek irányadók ennél a minden 
kisebbségi polgárra nagy fon- 
tosságu kérdés megoldásánál. 
A legtöbb forrás arról emlék- 
szik meg, hogy az 1924. évi 
Marzescu-törvény lesz a kiin- 
dulási alap és a készülő felül- 
vizsgálat szigoruan r agaszko- 
dik majd ennek a törvénynek 
a endelkezéseihez. 

Mielőtt ezzel részletesen fog- 
lalkoznánk, vissza Kell meu- 
nünk a csatolt területek lako- 
sait érintő állampolgársági jog 
forrásra és ez pedig az 1919. 
december 9-én kelt ugyneve- 
zeltt párisi kisebbség védelmi 
egyezmény, amelynek értelmé- 
ben mindazok, akik a csatolt 
területen laknak, elismeri ro- 
mán állampolgárnak tekinten- 
dők. Ez a legfontosabb jogfor- 
rás, mert ennek az alapján 

történi az általános állampol- 

...0 
Rendőrséghez és pénzügyigaz- 
gatósághoz szóló 

bejelentések, lak- 
bér szerződések 
és más hivatalos 
nyomtatvány űr- 
lapok 
kaphatók a 

Pásztor Ede céénél 
Piata Mihai Viteazul No. 4 

.............. 

gársági összeirás, amikor kizá- 
rólag azt vizsgálták, hogy a 
békeszerződés élefbeléptekor 
az illető román területen la- 
kott-e és nem optált a régi ál- 
lampolgárságra. Az 1924. évi 
ujabb állampolgársági tlörvény 
az ugynevezett Marzescu-tör- 
vény 56. szakasza már jóval 

Kikmek van 

Ha mosit már meg akarjuk 
állapitani, kik azok, akik ezen 
törvényes illetőséggel rendel- 
keztek, vissza kell térnünk a 
régi magyar törvények rendel- 
kezéseihez. 
Az 1879. évi 50. törvénycikk 

intézkedik a honositásról. En- 
nek értelmében 5 évi helyben- 
lakás és a közterhekhez való 
hozzájárulás a legfontosabb fel 
tétel. Amidőn valaki kifejezet- 
ten honcsitást akar kérni, ezt 
kellett igazolnia. Azonkivül 
igazolni 
mely belföldi község köteléké- 
be felvették. 
Ez eseilben a honositást kü- 

lön kérelemre a belügyminisz- 
ter engedélyezte. 
Egy későbbi törvény alapján 

az 1886. évi 22. tc. viszont mar 
méltányosabb, mert kimondja, 
hogy a községi illetőség selenti 
valakinek valamely község kö- 
telékébe tartozását, amely le- 
származás, örökbefogadás, há- 
zasság és a községi kötelékbe 
történt kifejezett vagy hallga- 
tólagos felvéfel utjái szerez- 
hető. Minden állampolgárnak 
valamely község kötelékébe 
kell tartoznia. Kifejezetten 
azok szerezték meg a községi 
illetőséget, akik ezt kérték és a 
község felvételüket aengedé- 
lyezte. 

Hallgatólagosan pedig azok 
jutottak birtokába, akik 4 
(négy) éven keresztül laktak az 
illető községben és a község 
terheihez (adózás) hozzájárul- 
tak. 

Nagy vonásokban ezek a tőr 
vényes főelvek, amelyek szóba 
jöhetnek a felülvizsgálat ka- 
resztülvitelénél. 

Mi most a helyzet? Vannak 
olyanok, akik az imperium át- 
vételekor itt laktak, tehát az 
állampolgárságot a párisi 
egyezmény; illetve azt becik- 
kelyező román törvény alap- 
ján megkapták. Ezek szerzett 
jogokkal rendelkeznek, hiszen 
azzal érvelhetnek, hogy noha 
nem volté a mai csafolt terüle- 
ten községi illetőségük, de az 
akkor érvényben levő tőr- 
vény alapján jogosan szerezték 
meg az állampolgárságot. De 
abban az időben ha tudták vol 
na, hogy ez nem elegendő, ugy 
optálhatták volna a magya", 

szigorubb előirásokat artal- 
maz, amikor kimondja, hogy 
minden különösebb formasa- 
gok nélkül azok tekintetnek ro 
mán állampolgároknak, akik 
nem optáltak és a csatoli terü 
let valamely községében 1918. 
december 1-én illetőségeel bir- 

tartozott, hogy vala- 

tak. 

illetőségük? 

vagy egyéb állampolgárságot. 
Ezek nézetem szerint nem csa- 
lárd uton szerezték jogaikat 
és ha az akkori törvényes in- 
tézkedésekkel ellentétes jogel- 
vek alapján megvonnák az ál- 
lampolgárságukat, ugy ez el- 
len a határozat ellen nemcsak 
kontesztációs perrel élhetnének 
hanem kártéritési jogukat is 
vitathatnák az esetben, ha a 
határon tulra kellene távoz- 
niok. Nem valószinü tehát, - 

Tehát ezeknek igazolniok 
kell, hogy 1914. évben már 
Nagyváradon laktak. Ennek 
igazolására legalkalmasabbak 
a régi nagyváradi rendőrkapi- 
tányság bejelentő hivatalának 
okmányai, amelyek ma is sér- 
tetlen állapotban feltalálhatók 
az államrendőrség hivatalában 
Ezekről másolat készithető. 
Nagyváradon ugyanis 1913. 

óla müködik a bejelentő hiva- 
tal. Igaz, azonban, hogy akko- 
riban nem nagyon jelentették 
be még magukat, nem volt oly 
szigoru az ellenőrzés, mint 

most. A családfők nagyrésze 
éppen a kritikus időben az 1l- 
letőségi helytől távol, katonai 

Rádulescu Mehedinti igaz- 
ságügyminiszter kijelentései 
szerint az állampolgársági re- 
viziót a járásbiróságok és a 
törvényszékek végzik el. Azok 
nál, akiknek állampolgárságái! 
annakidején megfelebbezték és 
a törvényszék, vagy fábla is- 
merte el állampolgárságukat. 

csak az űügyészségek felje- 

leniésére lehei űgyüket revi- 
zió alá venni. 

(Ebbe a kategóriába főkéni 
Kolozsváron tartoznak sokan; 
Kolozsváron, ahol 1924-ben : 
tőbb állampolgárságot megfe- 
lebbezték.) 

Hasonló a helyzet azoknál, 
akik maguk fordultak annak- 
idején a birósághoz, mert a 
kőzigazgatási fórum tagadta 
meg felvételűket - és a biró- 

hogy a felülvizsgálásról szóló 
törvény ne venné tekintetbe a 
kisebbségi szerződések rendel- 
kezéseit, mert ez igen nehéz 
jogi Donyodalmakra adhatna 
okot. 
Más a helyzetük azoknak, a 

kiknek az 1924-es Marzescu- 
törvény alapján is 1918. de- 
cember 1-én meg volt a közsé- 
gi illetőségük. 
Ezek kél csoportra oszlanak. 

Vagy birtokukban van egy ille- 

tőségi bizonyitvány, vagy ez 
hiányzik, de a részletezett tör- 
vényes szabályok alapján jo- 
guk lett volna ezt kérni, illet- 
ve ennek hiányában hallgató- 
lagosan megszerezték a községi 
illetőséget. Akik az első cso- 
portba tartoznak, azok vitán 
felül álló szabályszerü állam- 
polgársági joggal rendelkeznek 
- még a szigoritott román tör 
vény alapján is. 
Nehezebb az utóbbiak hely- 

zete, vagyis azoké, akiknek 
nincs a kezeik közölt a község, 
illetve város illetőségi bizonyit 
ványa, de azt a magyar tör- 
vény értelmében hallgatagon, 
vagyis 4 évi helybenlakással 
és a község terheihez való hoz 
zájárulás által megszerezték 
Itt hangsulyozni kell, hogy az 
1879. évi törvény alapján volt 
öt év a helybenlakás, mig a 
későbbi, tehát érvénnyel biró 
1886-os törvény csak négy évi 
helybenlakást ir elő. 

Mi a helyzei? 
szolgálatot teljesitett, ez azon- 
ban a lényegen nem változ- 
tat, mert ennek ellenére a be 
jelentő hivatal kimutatja eze- 
ket és a harctéri szolgálal nem 
szakitotta meg az illetőség me 
szerezhetőségét. 
A másik fontos kellék a köz- 

terhekhez való hozzájárulás bi 
zonyitása. Akik abból az idő- 
ből való, vagy régebbi adó- 
könyveiket megőrizték ez a kö 
rülmény már bizonyitva van. 
Akik azóta elvesztették, szin- 
tén kérhetnek másolatokat a 
városi hatóságoktól, mert hi- 
szen az összes régi adófőköny- 
vek ma is meg vannak hiányta. 
lanul a városi irattárban. . 

A birósági eljárás 
ság igazat adolt nekik. 

Nincs még eldőntve, hogy a 
járásbiróság mindenkit be fog 
idézni, akik az állampolgársá- 
gi lajsiromba be van irva. 

Valószínű, hogy azokak 
akik az ország terűleilén szű- 
letek nem fooják be sem 
idézni. 

Azok viszont, akik nem az ol 

szág ierűletén szűletlek, már 
most helyesen feszik, ha be- 
szerzik illetőségi bizonyitvá- 
nyukat, esetleges régi bejelen- 
tő-lapjaikat vagy régi adó- 
kőnyvimásolaftaikat. 

szamananazaammuunaoaA 

Fej- és deréktájás, émelygés. 
aranyér, tisztátalan arcbőr 
gyakran csak az emészlési za- 
varok következménye. Ilyen- 

kor a Darmol hashajtó segill. 

.
.
.
.
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Libéria 
Érdekes előadást tartott a 

budapesii Dolgozó Nők Club- 
jában Etta Donnert ismert bé- 
csi elnografus. Elképzelhetet- 
lenűl vakmerő ultazásairól 
számolt be a fiatal nő, akit 
külőnősen az afrikai nő sorsa 
érdekel. 
Kélizben utazta be Elta Don- 
ner Libéria őserdőit. Lóháton 
vándorolt Libéria néger főr- 
zsei kőzött, olyan vidékeken, 
ahol kevés fehér ember for- 
dult meg ezideig. Annyira 

A libériai matriarchatlus 

nyomai, a tőbbi primitiv né- 

peknél fellelhető adatokkal 
egyűtt, bizonyitékai az egykori 

nőuralomnak. Az elnográfu- 

sok kutatásain épűl a fársa- 

dalomiudomány álláspontja a 

nőkérdésben. A nő csak a tár- 

sadalmi fejlődés során vált el- 

nyomoti emberré. Az ősnépek 

asszonya egyenrangu a férfi- 

vel, sőt a természetes bizony- 

eet. 

ság révén a gyermekek, s ké 
sőbb a család ura volt. 

óserdőiben? 

A „hosszu haj, rővid ész" el- 

csépelt, de még mindég érvény 

ben levő tanának hirdetői nem 

ártana, ha meghallgatnának 

egy-két hasonló előadást. - 

Nem őrőökké létező jelenség a 

nő másodrendüsége. A társa- 

dalom fejlődésében volt 

korszakok, amikor a mi 

egyenértékű embernek szárni 

toit s igy nem merő szélma- 

lom harc a nő teljes felszaba- 

dulásának követelése. 

Felfüggesztették a cseléd- 

rendelet végrehajtását 
megnyerte a benszűlőftek bi- Bukarest, január 22. A munkaügyi miniszlerium ma ! endeletet ilett közzé, mely ide- 

zalmát, hogy „Kigyó Szővet- iglenes hatállyal felfüggeszti a cselédrendeletet. A felfügg esztés hatálya a nyári mező- 

kezet" nevű titkos szővetke- 
zetükbe s egy ugynevezelt or- 
vosi szővetkezetbe is befogad- 
ták. 

Kutalásai során meglepetés- 
sel bukkanti a Matraerchatus 
nyomaira, ugyanakkor, mi- 
dőn a mai néger nő csak áru- 
cikknek tekinthető. Minél jobb 
módu egy férfi, annál tőbb fe- 
lesége van, hiszen értéktár- 
gyaiért vagy állatért bármikor 
kap asszonyt. A nő rabszolgá- 
ja férjének s értékét az szab- 
ja meg, hogy milyen munka- 
biró s mennyi készséget tanu- 
sif a háziipari és művészi 
munkákban. Ő végzi a házi és 
mezei munkát, az ő feladata 
az állattenyésztés, az állati bő- 
rők feldolgozása, a ruházat el- 
készitése s mindezeken felűl a 
művészi érzékre való népmű- 
vészet gyakorlása. 
A nő ilyen nagymértékben 

kihasználisága és elnyomatása 
mellett bámulatos, hogy, ko- 
molyan működő női szerveze- 
tek vannak Libériában. A nő- 
uralom korszakából marad- 
tak fenn e szővetkezések, me- 

lyek kőzül a „Tagbe" felada- 
ta a természeti károkat - vil- 
lámcsapást, árvizt, vadállatok 
betőrését - elháritani a kőz- 
ség felől. A „Gli" nevű női 
szervezet varászlatok és jós- 
lások távoltariására alakult. A 
legérdekesebb női szővetkezés 
azonban a „Women-Palaver" 

az asszony-biráskodás, nőket 
érintő kérdésk eldőntésére. 

................. 

gazdasági munkálatok megk ezdéséig tart, mert ezideig a 
ház 

akarják munkanélkül hagyni. 

tartási alkalmazottakal nem 

... .................
................. 

Beiktatták Nagyszalonta uj városi tanácsát 
Nagyszalonta, jan. 22. Popa 

Aurel prefektus kinevezte az 
uj nagyszalontai interimár-bi- 
zottságot. Az interimár-bizott- 

ság elnöke dr. Cámpian János 

közjegyző, alelnöke Botto Flo- 

rian ügyvéd. A tanács tagjai: 

Pavel ipariskolai igazgató, Ol- 

Gyermekek 
önkéntkérnekhashajtót, ha egyszer 

márDarmolt kaptak, mertaDaármol 
igen kitünő izüű és 

1 

fajdalom nélkül hat. EM 

Darmol hashatjó patikában és drogériában 4.- és 35-L 

Amerika „első számu 

gavallérja" 
A Newyork Times meg- 
emlékezik arról az em- 

berről, aki az elmult év 

folyamán a legtöbbet 

költötte: 

Ha van Amerikának első szá 

mu közellensége, és első számu 

közkedvence, akkor lehet első 

számu világfija is. Erre a cim- 

re Thomas Manville, a new- 

yorki multimilliomos tarthai 

igenyt. Azt olvassuk róla, - 
hogy az elmult évben csekély 

1 millió dollár kiadása volt. - 

Igaz, hogy ezultal nagyon 

mozgalmas esztendő van a ki- 

tünő Mr. Manville háta mö- 

gött. Ebben az évben vált el 

derék hitvesétől, Marcelle Ed- 

warástól Renóban, az amerikai 

házasfelek Mekkájában. Ne- 

gyedmillió dollátr adott volt 

feleségének, ezenfelül nem 
sok 

kal kevesebbe került a két
 ügy 

véd, az utazások Renoba és 

minden egyéb kiadás, ami 
egy 

amerikai milliomos lármás 
vá- 

lásával együltjár. Közben T
ho- 

mas Manville Európában is 

volt, titkárral, szolgaszemély: 

........00 

Egyetlen késszurással végzett jele- 

sége udvarlójáv 
Monostorról jelentik: Teg- 

nap borzalmas gyilkosság tör- 
tént a községben. Egy gazdál- 
kodó szerelmi féltékenységből 
meöt feleségének udvarló-] 
át. 
ld. Pasics Máté és névroko-] 

na ifj. Pasics Máté már hosz 

szabb idő óta rossz viszonyban 
éltek egymással. A viszályko- 
dás oka id. Pasics felesége volt 
aki a rossznyelvek szerint sze- 

relmi viszonyt tartott fenn it- 
jebb Pasiccsal. A férjet máa- 

gyon bántotia felesége állitóla- 

gos hüllensége és elhatározta, 

hogy leszámol a csábitóval. - 

Tegnap a férj és a vetélytárs 

találkoztak az egyik korcsmá- 

ban. Kezdetben békésen iddo- 

gáltak, később azonban a férj 

és az udvarló közöltt vitára ke- 

rült sor. Ekkor kimenlek az 

udvarra, ahol aztán megtörtént 

a tragédia. - Ifju Pasics 

Máté hatalmas vértócsában fe- 

küdt a földön. Szivéből vastag 

sugárban ömlöti a vér. A gyil-
 

al a felbőszült férj 
kos féllékeny férj, kezépen a 
markolatig véres késsel, esze- 

lősen hadonászott. Amikor meg 

kérdezték tőle, hogy, mit tett, 

csak ennyit mondolt: 

Lemostam családom be- 

csületéről a gyalázatot. 

A gyilkost elfogla a rendőr- 

ség és beszállitotta a szombor
i 

ügyészség fogházába. 

A mai nap folyamán Szom- 

borból törvényszéki bizottság 

szállt ki a helyszinre, amely 

teanu iskolaigazgató, Grigote 

iparos, a Kisiparos Liga elnöke 

A tanácsnak egy kisebbségi 

tagja is van: K. Balogh János, 

a magyar párt alelnöke. 

Dr. Cámpian János közjegy- 

zőt Nagyszalontán mindig hu- 

mánus és a kisebbségekkel 

szemben megértő embernek is- 

merték. Az uj tanácsot szom- 

baton iktatták be. 

........................ 

megejtette a vizsgálatot. 
zettel, testőrséggel, néhány ru- 
hát is csináltatott magának és 
nem csoda, hogy ha ez az év 
kerek egy millió dollárba ke 
rült. Tiszta szerencse, hogy 
birja szegény. Bizonyára so- 
kat dolgozik, nagyon szorgai- 
mas ember. 

....... 

A Földközi-tengeren egy 
tengeralattjáró megláma- 
dotlt egy angol torpedó- 

rombolót 
London, jan. 22. A „Kam- 

ma" angol hajó parancsnoka 

jelentette a lavaletfei hatósá- 
goknak, hogy látták, amint 
egy titokzatos fengeralatijáró 
a nyilt tengeren megtámadolt. 
egy torpedórombolót. A jelen- 
tés alapján több francia torpe- 
dóromboló futott ki a lavalet- 
fei kikötőből és megpróbálták 
a tengeralattjárót felkutaini, 

de ez nem sikerült. Az angol 

lapok részletesen foglalkoznak 
az esettel és ideges hangon ál- 

lapitják meg, hogy a tenger- 

alattjáró támadások a Földközi 
tengeren ismét egyre gyako- 
ripbá válnak. 

Időiárás 

A hőmérséklet változatlam 

Az orseág keleti részén esőlk.
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Hádjó müsor 
VASÁRNAP 

BUKAREST. 7.30 Ritmikus 
torna, rádióhiradó, reggeli 
hangverseny, háztartási, orvo- 
si tahácsok. 9.55 Istentisztelet. 
12 Hirek. 13.10 A Dinicu-zene- 

kar hangyersenyének közveti- 
lése. A hangverseny szüneté- 
ben körülbelül 14.10 Hirek. - 
14.55 Vidám negyedóra. 15 
Mezőgazdasági szakelőadás. 18 
Katonazene. 19 Időszaki anya- 
gok. 19.15 Tánclemezek. 19.55 
Tanitók énekkara. Különböző 
népek gyermekdalai. 20.30 
Hangjáték közvetitése. 21.30 
Tánclemezek. 22 Hirek. 22.10 
A Rádiózenekar hangversenye. 
Trandafirescu-Erenia és Lu- 
pescu szólisták közremüködé- 
sével. Szünetben, körülbelül 
22.30 Sporthirek. A hangver- 
seny után hirek közvetilése 
külföldre németül és franciául. 
Majd: Közlemények. 

BUDAPEST I. 9.40 Hirek. 
10-10.55 Unitárius istentiszte- 
let. 11-12.10 Egyházi ének- 
és szentibeszéd az egyetemi 
templomból. 12.15-13.15 Gö- 
rög katolkus stentsztelet. 13.20 

Pontos időjelzés, időjárás és 

vizállásjelentés. 13.30 Az Ope- 

raház tagjaiból alakult zenekar 

14.05 Zágon István vidám ne- 

gyedórája. 15 Hanglemezek. 16 

Gazdáknakü 16.45 Cigányzene. 
17.30 Felolvasás. 18 Rózsavöl- 
gyi Márk emlékezete. 18.15 

Télen a Retyezátban. Utirajz. 
19.15 Tánclemezek. 19 45 „Az 

első vers" Elheszélés. 20.15 A 

rádió szalonzenekara. 21 Sport 

eredmények. 21.10 „Az egyik 

sir - nevet a másik" Szinmü. 

22.40 Hirek. 23 A huszonnégy- 

tagu cigánygyerek zenekar mu 

zsikál. 24 Marc Chadóurne 
francia iró beszél világkörüli 
utjáról. 24.10 Jazz. 1.05 Hirek 
külföldre. 

HÉTFŐ 

Bukaresi: 7.30 Ritmikus tor- 
na, rádió hiradó, reggeli hang- 

verseny, háztartási, orvosi ta- 

nácsok. 13: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállás 
jelentés. 13.10 Déli hangver- 
seny közvelitése. Közben spo:1 

hirek. 13.40: Gramofonlemezek 
14.15: Hirek, időjárásjelentés, 
rádióhiradó. 14.30: Gramofonle- 
mezek. 15: Hirek. 16.45: Elő- 
adás. 18 Román zene lemeze- 
ken. 19 Időszerü anyagok. - 
19.15 Enescu György zenemü- 
wei. 19.50 Felolvasás. 20.05 Car 
men-énekkar. 20.45 Voileanu 
Nicora Anna zongorázik. 21.15 
Felolvasás. 21.30 Rádiózenekar. 
22.30 Hirek. 22.45 Vendeglői 
zene. 23.35 Hirek külföldre né- 
metül és franciául. Majd köz- 
lemények. 
3UDAPEST I. 7.45 Torna. 

Utána: Gramotfon. 8.20 Étrend. 
11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felol- 
vasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat. 
13 Déli harnagszó. - 13.05 
Zongora és énekszámok. 13.30 
Hirek. 14.20 Pontos időjelzés. 
14.30 A 2. honvédgyalogezred 
zenekara. 15.40 Hirek. 16 Ár- 
folyamhirek. 17.15 Dákfélóra. 
17.45 Pontos időjelzés. 18 Gróf 
Teleki László előadása. 18.30 

Magyar nóták cigányzenével. 
19.35 „Bábjáték". 20.15 Szalon 
ötös. 21.05 Szicilia. Utleirás. - 
21.30 Elfelejtett magyar mu- 

szavas apróhirdetést 10 lejért 

Róna lényképésznél 
Ismét megkezdődött a nagy ár- 

kedvezmény! 

8 dr művészi lev. 80 lei 
lap csak 

ugyanaz, ami a kirakataimban lát- 
ható. Kérem, ne hagyják magukat 
félrevezetni a konkurrenciától. 

Str. Alexandri e 

ÁLLÁS 
Osorheiu és fughiu községek 

(Oradea mellett) részére meg- 
bizható lapárust keresünk jó 
keresettel. Jelentkezni a kiadó- 
hivatalban. 

Két fiaial csinos kiszolgáló 
leány felvétetik 5%, koszt, la- 
kás. Restaurant Vasinca, Ocna 
Muresului. 203 

Ügyes falcoló-leányt felvesz 
Pernyész könyvkötő. 245 

Fixfizetéssel és jutalékkal 
ügyes ujságárusitő felvéletik. 
Jelentkezni: Mohai János ur- 
nál Turda, Librária „Modern'". 

VÉTEL-ELADÁS 
Ház üzlethelyiséggel, holdas 

kerttel eladó. Seleus 88. szám. 
223 

Bejelentő hivatalhoz (rend- 

srségi) szükséges bejelentő la- 

cek kaphatók Pásztor Ede 

égnél. 

e 

Temesvár, jan. 22. Stump- 
foll Dezső dr. ügyvéd néhány 
nap előtt feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a harmadik 
kerületi Odobescu-uccában le- 
vő lakásából eltünt! a felesége 
brilliáns fülbevalója, amelynek 
értéke hetvenezer lei A lopás 
ügyében Cotiu Ionel komiszá- 
rus, detfektivfőnök folytatott 
nyomozást, amely sikerre ve- 
zetett. Kiderült, hogy a lopást 
Nagy Borcsa cigányasszony és 
Remmel Mária, a Stumpfoll- 
család cselédje követték el. - 

rült összeköltetésbe a cseléd- 
leánnyal, akinek megigérte, 
hogy varázstudományával ne- 
ki juttatja az osztálysorsjáték 
főnyereményét. A varázslat 
eredményessége érdekében kü 

lönböző holmikat és pénzekei 

Nagy Borcsa, mint jósnő ke- 

. 

8 

zsika. 22.45 Hirek. 23.10 Jazz. Ar 
24 Hirek német nyelven. 24.05 Mözkivámnaíra 
Hanglemezek. 1.05 Hirek kül- a 

1drbo művészi nagyitás 
3 ádrb rendelésnél 3 drb ivé 

földi magyarok számára. 

zzmzzmzzmazmzmzzmzmmmmzzzmzzu] 
Az apróhirdetés ára szavanként 2 lei. A legkisebb hirdetés 10 
szóig 20 lei. A rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 10 

közlünk. Jeligével, vagy „cim a 
kiadóban" jelzéssel feladott hirdetéseknél 10 lej pótdij fize- 
tendő. Csak válaszbélyeges érdeklődésre válaszolunk. 

eladó. 
(Temető u.) 5. sz. Péter Bó 

10 

Cukrászoknak tortalan, pa- 

apiráruházában. 

begy) i. Turda. 24 

ajió. 242 

Mihai Viteazul 4. (Nagypiac) 

KÜLÖNFÉLE 
és Hanomag iIrakto- 

For 

cséplőgarniturák, 
kek, malmi gépek, 
és csiszológép, 
stabil gépek, 

IV. Str. Vespasian 4. 

e. 

tól és amikor a leány már ugy- 

ta a cigányasszonynak, az fel- 
szólitotta, hogy lopással szerez 

nem tartózkodtak 

szerészsegédnek érlékesités ve- 

ségen a keresztkérdések alatt 
beismerte a lopást és ennek 
alapján 

zetbe velték. A brilliánsfülbe- 
valók előkerültek és 
visszaadták jogos tulajdonosuk 
nak 

viztálca, mignon papirok, papir 

szalvéták nagy választékban a 
egolcsóbban Pásztor Ede cég 

befejezni készült 
A z A na 

Varrógép eladó Str. Avram A nagy rejt 

lancu 16. udvarban balra, első ügyében. Belső megelégedéssel) 

Staniol, szines selyem, krepe 

és lafeti-papirok legol- 

csóbb árban kaphatók Pásztor 

Ede papirkereskedésben. Piata 

pett be Jordan, 
gyes tagja. Jól megtermett em 
ber volt, vállas, széles. 

el. Vigye a szobájába. 

gen vár rám - A ravasz cigányasszony és 
a hütlen cseléd elloptak egy 

értékes fülbevalót 
csalt ki a hiszékeny cselédlány 

Trevor Heath, 
Newmarket, Bucks Club... Ea 
az, aki... 

gagi - emlékszem már. 
szólván összes holmiját odaad- meg tavaly a National-ver- 

senyt a Whisky nevü lóval 
Mi e őlegénye, ugy-e? 

zen néhány ertekesebb targyat a .er vőlegénye, ugyel 
Az egyik délután, amikor sem 
az ügyvéd, sem pedig felesége 

otthon, a tom, mit akar? 

cselédleány és a cigányasszony 
elleplák az értékes fülbevaló- 
kat. A cigányasszony az éksze- ! 
reket átadta Kohn Sándor ék-vVetkező 

MAGYARSAG 

meghosszabbifva! 39 

levelezőlapot ajándékba adun 

FOTO JULIETTA' APRÓHIRDETÉSEK közsr 
I hiválasztoti 

IIIIII MAAA A 
1 

Üzemképes, jóállapotban 70- 
es Buik-motor, kapcsoló szek- 
rény, kézfék csuklóval olcsón 

Str. Eroul Necunoscul! 
portóit? 

Bulevardul Regele Ferdinand 6 

- Regény - 41 

Bird bánatosan bólogatott. 
- Nem tudom. Egy pohár 

- Helyes. Szivesen 
iszom. Mikori? 1901-es? 

- 1908-as - felelte Bird. - 
Ez a jobbik, majd meglátja. 

3. 

Pike főfelügyelő ur szobájá- 
: nak csöndjét csak az óra tikk- 

Eladó 10 HP Ganz-motlor. - , / 
Nagyossy János Viisoara (Eger takkolása és az irótoll perce-l 

3 
gése zavarla meg. Pike éppen, 

a jelentését 
Contango-rejtély", 

szemlélte a teleirt lapokat. Mi-1 
kor az ulolsó sort is leirta, - 
megkönnyebbüllen tette le al 
tollat, nagyot nyujtózott, majd] 
pipát és dohányt szedeit ki a 
zsebéből. 
Az ajtón kopogás nélkül lé 

a Nagy Né- 

- Elkészült? - érdeklődöti 
és leült Pike iróasztalának az 

rok, tégla és cserép egyik sarkára. 

prések, esztergapadok, szallag 

fürészek, 60 HP. Diesel 16-2( ent ( 

HP. petroleum-motorok, egy hét ivet és átnyujtotta. 

községi tüzifecskendő, 4-6 H 
hengerszé: 
rovátkolc 

120 és 200 HP 
szabadalmazoti és zsebrevágta. 

herefejtő készülékek kaphaiók . : 
: adri imni föl és alá a várószobában, mint , Timisoara ; Desider Friedrich imis a megvadult figris? 

Az asztal jókorát roppant. 
Pike biccentett. Összeszedte 7 

- Iitt van, de ne itt olvassa 
Nem 

akarok elpirulni. 
Jordan öszehajlotta az irást 

- Ki az, aki ugy szaladgál 

Pike bámult, azután halkan 
fütlyentett. 
- Ejhal! Szegény feje, jó ré- 

mutatoit az 
iróaszlalon heverő névjegyre. 
- Ki az? Mintha már ismer 

ném valahonnan. 
Pike elolvasta a névjegyet: 

The Uplands, 

- Persze - mondta Jordan 
Ő nyerfe 

Pike vállat vont. 
- Azt hiszem... Majd meglá 

Jordan kiment és megnyom- 
ta az asztalon levő cse 

gombját. Trevor Heath a kö- 

Hosszu arca komoly 

(Folyt. köv. 

azokat ö* éák 
NYOMATOTT PASZTOR ED8 

CÉGNÉL ORADEA 

e
m
 

percben belépeit a 
szobába. Pike fölállt, hogy üd- 

ett. A cselédleány a rendőr- vVözőlje. 1 
; / hivatalos kifejezést öltött. Köl- 

csönös bemutatkozás után he- 

ugy a cigányaszonyt, lyet foglaltak. 
mint az ékszerészsegédet őrl- 


